

Obchod asijský.

Jak velkého zájmu v obchodě asijském velkery velmoci evropské mají, ukázalo se nejlépe nedávným krokem vlády německé, kteráž zavázala se po dobu 15 roků vypláceti podporu, víc jak milion dolarů ročně obnášející, společnosti, kteráž zařídí pravidelné spojení mezi přístavy německými a japonskými, čínskými, australskými a oceanskými.

Dotyčné smlouvy mezi vládou německou a Severo-německým Lloydem na zřízení pravidelného paroplavebního spojení mezi Německem a východní Čínou a Australií obdržel byl odborem státním opis a dle této zavazuje se společnost vypravovati pravidelně po 15 roků z Bremen neb Hamburku cestou přes přístavy belgické a holandské, přes Janov, Neapol, Port Said, kanál sueský, Aden, Colombo, Singapore a Hongkong do Shanghai, Číny a zpět touže cestou; druhá linie by vedla téměř přístavy do Yokohamy, Japonska, linie třetí do Adelaide, Melbourne a Sidney v Australii a mimo toho linie poboční vésti má z Hongkong do Shanghai a ze Singapore do německé Nové Guiany a jiných přístavů v Polynesii.

Dle smlouvy postaveny budou pro službu čínskou a japonskou čtyry ocelové parníky, nosnosti nejméně 6000 tun, dle plánu, admirálníto schválených a parníky ty dohotoveny býti musí do 1. října 1899, 1. ledna, 1. září a 1. listopadu roku 1900. Parníky pro službu australskou musí míti nosnost nejméně 5300 tun a všechny parníky staveny býti musí v loděnicích německých, z materiálu, pokud možno, výhradně německého a upraveny býti musí tak, aby v pádu potřeby k účelům válečným použito jich býti mohlo. V případě tom zaplacená byla za ně buď plná původní jich cena aneb byly by za příslušnou částku namjuty. Dle smlouvy musí používat německé, vyjma případu zvláštního císařského dovolení a při příjímání nákladu vždy přednost zástykám německým dána býti musí; též vyhrazeno, že vláda zakázati může přijímání dopravy takového zboží z přístavů belgických a holandských, jež by se zbožím německým soutěžilo.

Vládou vyplácena bude společnost podpora 5,590,000 marků (mark má cenu 23,8 ctu.) ročně a to ve splátkách měsíčních. Smlouva potrvá v platnosti od dubna 1899 po 15 roků a plavba linie japonské nejdéle do dubna zahájena býti musí. Zároveň se oznamuje, že zavedeno bude paroplavební spojení po Yantskiangu mezi Shanghai a Hankowem, čímž by obchodu německému měrou obrovskou prospělo bylo. V Shanghai totiž soustřeďují se plně dvě třetiny veškerého přívozu čínského a Hankow jest zase největším a nejdůležitějším městem ve vnitru říše.

Vývoz německý do krajin asijských v posledním desetiletí rychle rostl. Vývoz jeho do Číny v roce 1887 ceněn byl na 14,309,000 marků a v roce 1896 již na 45,266,000 marků. Do Japonska obnášel vývoz roku 1887 jenom 6,398,000 marků a v roce 1896 již 35,611,000 marků. Do východní Indie vyvezeno roku 1887 za 7,230,000 marků a v roce 1896 za 49,179,000 marků. Do holandských osad východo indických vzrostl vývoz z 5,879,000 v roce 1887 na 17,943,000 marků v roce 1896 a do Austrálie ze 7,470,000 v roce 1887 na 29,247,000 marků v roce 1896.

Následovní tabulka ukazuje nám celkový vývoz Německa do Asie a Austrálie v letech 1887 až 1896. Tabulka obsahuje 4 sloupce: Rok, Marků, 1887, 1888, 1889, 1890, 1891, 1892, 1893, 1894, 1895, 1896.

Dopis vojína.

Fan Vojta Chládek z Larwood, Ore., zapůjčil nám laskavě k otisknutí dopis od bratra svého, vojína v Puerto Principe, Kuba, kterýž zní následovně:

Drazí! Váš dopis, psaný dne 9ho listopadu, obdržel jsem 11. prosince. Zaslal jsem vám již několik dopisů v minulých dnech, totiž od těch dob, co jsme opustili Huntsville, Ala., avšak podle všeho jste dopisy ty asi neobdrželi, neboť jsem je zasilal do Dunlap, Neb. Doufám, že je časem obdržíte, asi tak, jako já, za měsíc nebo za dva. Poslední dopis, který jsem zaslal odsud, dal mně trochu práce, nežli jsem jej mohl odeslati, neboť až dosud tu nemáme žádnou poštu. Mním, že nemáme dosud náležitého spojení poštovního s Nuevitas. Jediný způsob až dosud jest, zaslati poštu po expressu, jako každou jinou zásylku a platit extra za to mimo kolek. Však tomu bude konec snad již zítra.

Co se týče práce, té máme dost a dost. Nyní musíme na hlídku do Puerto Principe každý den, vlastně každou noc, od 4 hodin do 12. Obvyčejně nás 125-150 mužů. První čas se hlásili hoši dobrovolně, avšak nyní jest potřeba rozkazu a to ostrého k tomu, aby vojín šel, vlastně jel, na hlídku.

Náš tábor jest čtyry míle od města, na severovýchod. Mužstvo do města nesmí, leda na rozkaz. Bože, kam by voják nešel rád, když může něco vidět nebo něco koupit? Avšak nyní máme z takovéto vyjížděky strach, neboť ani jednou jsem nebyl na hlídce, aby několik vojáků nepadlo za obětí nemoci. Dne 9ho onemocněli 23 muži ze sta. Příčina jest rozličná, avšak hlavní příčinou jest hrozný puch ze všeho, k čemu se jen člověk dostane. Dvakrát jsem ostal v městě na náměstí v nemocných soudruhů do 3 až 4 hodin ráno, nežli přišla pomoc a lékaři s povozem, což byla dosti mrzutá věc, neboť to není zrovna příjemné býti v takové díře sotva se dvěma kamarády na stráž, když sotva několik set kroků jsme našli muže s uživatnou hlavou. Takové nálezy jsou zde věcí častou a příčinou toho jest pomsta proti Kubáncům, kteří se poddali a zradili své soudruhy Španělům. Krádeží jest tu též dost a proto nás posílají na hlídku, následkem kteréž jest věznic již plna vězňů všeho druhu, od chlapce 12letého až do 70letého starce.

Město jest dosti výstavné, avšak hrozně špinavé, ulice jsou úzké a špinavá voda teče skorem všude. Hlavní část ulic jest dlážděna; chodníky jsou též na ulicích a šifka těchto jest rozličná. Místy jsou chodníky sotva 14 palců široké. Ulice ve vzdálenější části města jsou bez chodníků a jsou plny jam, velkých kamenů a louhů. V noci jest chladno. Může jest dost a dost velká a rosa ještě větší. Takovéto počasí pomůže mnohem mladému vojínku ku ztrátě zdraví.

Jest zde velmi nebezpečno píti lihovinu, nezáleží na tom, jaké - a požívati ovoce hned na to. Též nemáme prády dělat na slunci, totiž dokud slunce hodně praží - avšak to jest hloupost, něco takového chítit od vojáka, totiž aby seděl ve stínu, dokud jest horko. Myslím, že by každý asi udělal všechno možné, jenom ne to, aby seděl ve stínu, když jsou tu oranže, citrony a kokosové ořechy. To by ještě scházelo, abychom nechali všechno na pokoji! Máme tu též bambus na podlahy do stanů a stavíme z něho střechy nad kořmi.

Vodu pro kuchyň dovážíme a podobně i seno, oves, a bůh milý ví, co všechno ještě. A ze stá našich mužů jest 27 nemocných - někteří sice přechází, avšak nic nedělají.

Co se týče novin ze Spojených Států, těch máme pomalu, avšak čekáme nyní každý den na otevření patřičné pošty. Též nás poslali podél železnice, abychom vypálili "blockhousy", které jsou nebo byly od Nuevitas až sem každé půl míle. To byla pro nás radost, když jsme se dali na cestu k večeru a sechali za sebou řadu obřů, přes třicet mil dlouhou, neboť jsme se dál nedostali, poněvadž z druhé strany bli nám naproti a činní totéž. Bylo těch barůk škůd, ale jářá pomoc, kdyžby tam stály, mohli by jich klidněti naše používati pro tu

samou věc, jako Španělé. Možná, že by vás to zajímalo, kdybych vám popsal takovýto barák, jenž jest jakous takou malou pevností. Barák stojí obyčejně při vodě, na kopci, aneb na rozsáhlé rovině, avšak ať stojí kdekoliv, v takovémto čertově hnízdě dobrých 10 nebo 15 mužů udrží velkou sílu mužstva v pěkné vzdálenosti hezky dlouho. Některé jsou pouze ze silných trámů, některé jsou zděné a jiné opět z kolejnič, kladených jedna na druhou. Stavěny jsou na stejný způsob, v rozměru asi 24x24, od země ke střeše 12 stop a střecha pobita jest plechem. Mnoho jsem četl o tom, že pře střechy jsou kryty ocelovým půl palce tlustým plechem, avšak plech tento jsem prostřelil z mé brokovnice na 50 kroků. Na střeše jest menší vížka pro stráž. Zde jsou pobity obyčejnými prkny. Mimo toho jsou zvenčí zakopány silné trámy na způsob latkového plotu, zvýše čtyř stěvků. Trámy jsou průměrně 8 palců silné a zvenčí jest přiházena hlína tak vysoko, jak jsou trámy vysoko, pak je zvenčí hluboký příkop asi dva yardy široký a též tak hluboký. Též jest drátěný plot kolem a pomoz tomu, kdo tam vlez, pán bůh. Myslím, že bych se ničeho nelekhl tak, jako toho drátu.

Tento dopis opustí Kubu v týdnu, jestli zastihne některou loď v Nuevitas. Váš

P. J. Chládek, Troop G, 8th U. S. Cav.

Ze San Juan, Porto Rico.

Laskavostí pana F. Jelínka ze Saline County, dostalo se nám dopisu od syna Štěpána, nalezájícího se v San Juan, Porto Rico, datovaného dne 23. prosince, kterýž zní jak následuje:

Drahé rodiče! Přijeli jsme na místo dne do San Juan dne 21. t. m. Dnes jsem dostal byt, mám tři světnice sám pro sebe, s postelí, posilkami, dekami, atd. Ale něco nábytku přece musím si přikoupit. Kasárna jsou zrovna v městě. Když jsme sem přijížďeli po lodí a spatřili město, líbilo se nám znamenitě, neboť jest ku půdivu vábný. Taková krásná poloha a město vypadalo čistě. Prostírá se na výšině a moře je na obou stranách a vše je tak krásně zelené. Ale když jsme slezli z lodě, přesvědčili jsme se, že není vše zlato co se třpytí a není vše z blízka tak, jak se to zdá z dálky. Co se týče rozlohy, tedy město zaujímá asi polovic tak velkou co Crete, ale je tu směstnáno 35,000 obyvatelstva, tak si můžete pomyslet, jak to je husté. Ulice jsou některé pouze jen 15 stěvků široké. Podivný dojem činí na člověka, když vidí ženské jíti po ulici a bařičt doutačky o sto šest. Jestli to jest všeobecným, to nevím; viděl jsem to u té chudší třídy a jestli jest podobně u bohatých, to ještě nevím. Cestou do kasáren potkal jsem kapelu u které buje. Hrála na pohřbu jednomu vojákov, který spáchal samovraždu. Po sud jsem s nimi nehrál, jelikož nemám ještě svůj stejnkroj, jak ale jej dostanu, tedy začnu. Dnes jsem slyšel, že co nejdříve tento pluk bude poslán nazpět do Spoj. Států, jelikož je zde již od počátku a mnohok zkusil. Možno prý, že přijdeme do St. Louis, Mo., což by bylo někdy v únoru. Jsem zdráv a cítím se dobře. Vzduch mořský zdá se býti čistý. Vodu pijem dešťovou, jinou tady nemají. Cestu jsem přestál dobře, stonal jsem pouze první den. Je prý tu jeden vojín, který se též jmenuje Jelínek, ale ještě jsem ho neviděl. Sdílel mi to jeden seržant. Jak se mi zdá, je zde všecko hodně drahé. Jídlo stojí o hodně víc než v Chicagu. Až zde bude déle, budu moci psáti podrobněji.

Štěpán Jelínek.

Výtěšek Klondiku.

Žádnému nelze určitě odhadnouti, mnoho-li zlata vydobyto z dolů klondických za min. léta, neboť co anglická vláda uvolila poplátkat z výtěšku, kovkopové užívají rozmanitých způsobů ku vyhledání zlata. Jest sice obtížným vyhledati se poplátku daní, mnohem však obtížnějším jest zabezpečiti se vůči vlivu na tuzení ze zachytky, jež nyní tak řádí. Když vládní úřady takými sčyvaty se zabývají, to jest nejlepším lékem Hostetter's Stomach Bitters. Lék ten posiluje sílu, osvěžuje chuť k jídlu a vyčistí zácpu. Hostetterova božka osvěžuje a posiluje též ledviny a játra Křesťanské výzkony a po dobu nezářevých výparů není lepšího léku nad tuto.

Čtenáři (obchodní) knihy: jako Ledgers, Journals, denní knihy a řád, od W. E. Lockera a P. M. H. Lockera, 200 ct. Čtenáři (obchodní) knihy: jako Ledgers, Journals, denní knihy a řád, od W. E. Lockera a P. M. H. Lockera, 200 ct.

Pánům klondickým spolků.

Čtenáři (obchodní) knihy: jako Ledgers, Journals, denní knihy a řád, od W. E. Lockera a P. M. H. Lockera, 200 ct.

PREMIE PRO ROK 1899.

Každému z našich předplatitelů, ať starému či novému, kdo zaplatí na rok v předu, poskytneme opět letos, tak jako po minulých 21 roků, cenné premie a sice máme letos hojnější a rozmanitější výběr než kdy dříve.

Novým odberatelům zvláštní výhody!

PREMIE ZDARMA.

Pokrok Západu byl prvním časopisem českým v Americe, který kalendáře svým předplatitelům poskytoval. Loni mohli jsme poskytnouti dva kalendáře za jednu premii a tím zavděčili jsme se našim čtenářům tou měrou, že větší počet než kdy před tím z odberatelů našich volili tuto premii. Proto letos opět rozhodli jsme se nabízet dva kalendáře a sice jsou to:

Vlast, proutonárodní kalendář na r. 1899, obsahující 15 povídek a humoresek, nepočítaje kratší a delší články po učené, s 25 vyobrazeními, částečně celostránkovými a částečně v textu a s velkým titulním obrazem "Čeká vystřelovacího bitví bělohorků", reprodukcí do obrazu akademického malíře H. G. Heteše. Cena tohoto kalendáře jest 35 centů.

Občanský kalendář koruny svatovávrašské na rok 1899, kterýž obsahuje třináct delších povídek, mimo množství kratších, částečně poučných a částečně humoristických článků a článků. Též tento kalendář má vyobrazení a sice snímek velkého obrazu F. Groscheova "Legenda svatovávrašská" a dalších 34 obrázků v textu. Prodává se též po 35 centech.

Oba tyto kalendáře dáváme za jednu premii.

UPOMÍNKA NA VÝSTAVU.

Těm mnohým tisícům našich rodáků, kteříž navštívili veleznámou výstavu zamississippijskou, přijdeme dojíta vhod tím, že postarali jsme se o pěknou na ní upomínku. Ovšem, upomínka tato nemůže být v řeči naší, poněvadž mimo slavnostního čísla Pokroku Západu nic jiného v češtině vydáno nebylo. To ovšem nic nemění na vyobrazeních, kteráž mluví k oku srozumitelně. Nabízíme za jednu premii tři různá díla a sice:

1. Příručce pro výtavce, (Guide Book, kniha, obsahující 190 stran, a vyobrazení všech budov výstavních dle plánů, některých pohledů na budovy na Midway a řady pohledů na hlavní budovy města Omahy. Spisů přiložena jest mapa Omahy a vyznačením místa, kde se výstava odbyvala. Celkem čítá spis tento 64 celostránkových vyobrazení.

2. Fotografické snímky pohledů na výstavu. Sešit tento obsahuje mimo vyobrazení výstavních a státních budov náležitě vyobrazení dle fotografií: Náčelník Santa Clara Indiánů Josef Jesus se ženou, Indián Úte Buckin Charley ml. se ženou, Náčelník Apačů, Skupina Santa Clara Indiánů a dvěmi dětmi blívní. Pohled na ulici všech národů. Pohled na východní Midway. Pohled na prostranství výstavní při osvětlení. Pohled na obrovskou houpačku. Čínská vesnice. Pohled perspektiva hlavního výstavního prostranství, pohled na most, spojující výstavní prostranství a Midway, pohled na východní konec hlavního výstavního prostranství. Koncertní jeviště námořní kapel. Pohled na lagunou s gondolou a gondolierem. Pohled na lagunou s lodkou lábení. Pohled k výhledu z viaduktu přes látku ul. Pohled od zahradnické Každý z těchto sešitů stojí 25c., předplatitelům dáváme všechny tři za jednu premii.

Novým předplatitelům přidáváme též i slavnostní vydání Pokroku Západu k českému dnu.

ROMÁNŮ A JINÝCH SPISŮ

Moderní otroci. Velepoutavý román od B. V. Hacklandera. Obsahuje 1120 stran pěkného formátu. Cena 75c.

Za čest otcovu. Román z francouzského, od jednoho z nejlepších kriminálních romanopisec francouzských, Xaviera de Montpiana; 1180 stran. Cena 75c.

Mezi proudy, historický román z dějin českých a sice z doby předcházející války husitské a říční poměry tehdejší a kvasení lidu panující, jež vedlo konečně ku válce, od Al. Jiráka. Cena 60c.

Život bez lásky, román, ruský napsal kniha F. M. Galina, přeložil Karel Lad. Kukla, čítá 200 stran. Cena 5c.

Zločin a láska (Le Crime de Jean Marroy). Román od Arn. Dussetta, přel. J. Bally; čítá 299 stran. Cena 50c.

Besedy slovancké. Díl II. o 143 str., obsahuje Gogolova histor. kázání povítek Tarsa Balba; cena 30c. Díl III. o 151 str. obsahuje hist. povídky z r. 1613: Nálezdy, od Marivalkého a povídku Námořník Nikitin, od téhož spisovatele. Cena dílu II. 30c. Oba díly z toho vázané dohromady za jednu premii.

Chrást matky Boh v Paříži, tři Esméralda, spanilá děvče cikánská. Román erotického spjatého Vikta Hugo. Čítá 332 stran. Cena 50c. Tajemný brad v Karpatech. Velepoutavý román od pověrného romanopisce francouzského Jules Verne-a; 19. stran. Cena 25c. Oba tyto romány za jednu premii.

Po páncíci. Velepoutavý román ve třech dílech, od Vác. Vlčka; 470 velkých stran. Cena 80 centů.

Dědictví Artěkův, román ze života na dalekém západě americkém, ve 3 dílech. Seenal P. Duplessis; 278 velkých stran. Cena 60c.

Elba a Waterloo, historický román od F. Stolle. Cena 60c.

Nový Monte Kristo. Naplnavý román a dějín pověstí v Uhrách, od Jules Verne a; 276 stran. Cena 75c.

Nebezpečné tajemství, román z angl.-od Chas. Rodsa; cena 40c. Tam emstvi zločinu na Porter Square, román z angl.; cena 40c. Oba tyto romány za jednu premii.

Osudnou stopou, velepoutavý román od obilného romanopisce Em. Gaborisa. Obsahuje 416 str. Cena 35c. V cizích službách, román z dějin českých, vypravuje Alois Jirásek, nejzajímavější a novodobý novellista. Čítá 296 stran. Cena 30c. Oba spisy za jednu premii.

Děti kapitána Granta. Jedou z největších a nejpoutavějších románů Julia Verne-a. Zaujímá 712 str. Cena 60c.

Školní zákony v Nebraska. Nejnovější opravené a doplněné vydání. Zestil Jan Roelcký; cena 50c.

Památky českých emigrantů. Vypsalí ondu prvích přistěhovalců z Čech do Ameriky. První díl spis P. Tomáše Čupka a 9 původních vyobrazení. Obsahuje 118 stran. Vá. 75c.

Ročník 21. — Šestý román, napsal M. A. Šmátek. — Kresby a řty, napsala Teresa Nováková. — Poslední prach, novela od Zofie Podlipné. — Mezi vyhnanci, hist. povídka od Josefa Brana. — Kniha novel, napsal J. M. Hovorka. — Celkem 7 svazků a 1184 stran.

Ročník 22. — Setník Halabura, román od Vác. Vlčka, 3 svazky. — Čím srdce čím je zbylo, povídka od J. D. Koudry. — Květiny, povídky V. Lučického. — Kulha povídek od K. V. Kala. — Vteorová víla, povídka z hor od Váncelavy Lučické. — Celkem 7 svazků a 1200 str.

Ročník 23. — Černé jesero, román mladého srdce, od Vác. Vlčka, 3 svazky. — Přemysl Otakar II., román od Zofie Podlipné, 4 svazky. — Nové povídky od Bohony Vitkové-Kučické. — Celkem 7 svazků, 1184 stran.

Ročník 24. — Dvě povídky z maloměstského života, napsal F. Hertel. — Šelak řty, od T. Svatoš. — Dvě historické povídky, z lit. posílatelů Jos. Brana. — Slavné českých žen, podává Ter. Nováková. Díl I. od událostí dob, do zrození národa českého, 2 svazky. — Ze světa pro svět, od R. J. Kronbaur. Celkem 7 svazků, 1184 stran.

Ročník 25., 26. a 27. připojíme k premii. Jakmile nás knihy z Čech dojdou.

JINÉ PREMIE.

Pro nové předplatitele pouze: Noví předplatitelé mohou vyvoliti sobě buď jednu z výše uvedených premii, aneb jednu z následujících:

Věčný řád, velký román o působení jesovitě, od věhlasného romanopisce Eugena Sue, 1216 stran. Cena 81c.

V salopě a na galejích. — Velký román se života polské, od Pouson du Terraila. Týž pokračování z několika dílů, a nicli každý jest sice sám o sobě samostatným, avšak dohromady jeden celek tvoří. První díl nose název "Nové Tajnosti Pařížské a čítá 606 stran. II. díl nazývá se "Klub srdcových kluků" a čítá 448 stran. III. díl nazývá se "Hříšná Turkyně". Každý nový předplatitel obdrží všechny tři díly tohoto velkého románu co premii zdarma.

Květy Americké, roč. II., obsahuje na 42. stranách jeden delší román, 30 povídek a řty, 60 básní, 8 článků poučných, 17 životopisů čelých krajanů amerických a jejich podobiznam, 26 menších článků a 46 jin. vyobrazení. Cena 81c.

Květy Americké roč. III., obsahuje na 428 stranách jeden delší román a 31 vyobrazení, 12 povídek, humoresek a řty, 53 básní, 10 článků a 48 obrázků různého, literárního, kulturní, kulturního a vědeckého rázu, 30 podobizem čelých krajanů v Americe a 24 větinou původních vyobrazení jiných. Cena 81c.

Premie za doplatek.

Kdo nepří by si žádnou z výše uvedených premii zdarma, má na výběr některou z následujících premii za doplatek:

Obrazkové dějiny naší války se Španělskem, ovšem že v řeči anglické. Dějiny tyto jsou z práva známého spisovatele Franku White-a. Tvoří velkou knihu velikosti stránek 8x10 palců. Počet stránek jest okolo 80 a v nich jsou 160 ilustrací různých vyobrazení. Spis tento obsahuje vypsání španělského útoku na Kubu, Porto Rica a Filipíny, zápas kubánských protačků a osvobod. změnili lodí Maine, problém války a vypsání veškerých událostí válečných. Obsahuje vyobrazení všech válečných lodí našich a hlavních válečných lodí španělských, mnohých výjevů z války i s angličtými nory, pohledy všech našich vojevůdců na moři i souši, jako Dewey, Sampson, Schley, Miles, Sigsbee, Evans, Wainwright, Hobson, Shafter, Roosevelt, Clarke, Philip a jiných. K lepšmu znázornění jest přiložena mapa celého světa. Tento krásný, velký a časový spis, kterýž bude vzhledy kulturní rodinný, jest pěkně v plátně vázaný a stojí 80c. My poskytneme týž našim předplatitelům za doplatek pouze 75 centů. Aneb v polokněžné vazbě a oduobnou přední dekou prodává se za 82.75 a my zasíláme jej našim předplatitelům za doplatek 81.25c.

Válečné album, Dějiny amerického Španělské války v obrazech. Janice převedení. Ze mnohých z čtenářů našich přeje si zachovati na památku vše co vztahuje se k památné válce americko-španělské, započítá jieme toto válečné album, kteráž doplnívala bude dějiny války, jež obdrželiš od premi nabídnou. Pořádává a sedit, jak následuje: 1. Sešit Sighebove, Maine a její zničení. 2. Sešit Bagoye, první oběť války. 3. Sešit Deweyho, boj v Manila. 4. Sešit Sampsonův, dobytí San Juan a Morro pavnosti. 5. Sešit Hobsonův, loď Merrimac a její potopení. 6. Sešit admirála Schleye, zničení loďstva Cerroverde. 7. Sešit Shafterův, obléhání a dobytí Santiago. 8. Sešit Miles a Merrittův, válečné operace na Porto Rico a Filipínách. Všechno čteno osm setů překrásného tohoto válečného album, každý o 160 stranách, velikosti 11x13 1/2 palců, obsahujících každý vyobrazení všech hlavních předmětů našim událostí, na kteréž se vztahuje, nabídneme našim předplatitelům co premii za nepřatý doplatek 30 centů. Celkem obsahují tyto sešity přes 200 krásných vyobrazení a nabídneme ujedniti každého, že bude toto premii co mělně uspokojen. Kdo zvolí si premii jinou a přece chče býti toto válečné album míti, tomu poleme je za 80 centů. Jinak je cena 81c.

The Story of Bohemia, by C. Edmund Manrice. Nejnovější a nejlepší dějiny české vyznání v řeči anglické. Rozdělen jsou na 18 knepit., a nejdůležitějšími dobami v dějinách národní jest zde nejvíce pozornost a úsilí místa, jako dob vývinu českého státu, dob reformace a dob bělohorské. Jest to dílo naše historické, uvěř zároveň i kritické a z čelob potěšení býti můžeme, a nám spravedlivě. Zaujímá 808 stran, má 40 vyobrazení, mapy Čech a Morava a spíše čteno jest ku koneč dákladivým rejstříkem, ale něž snadno vyhledati lze každou osobu, o které je pojednáno. Cena spisu včetně vázaného 81.25c. Aneb ve skvorné marokové vazbě 81.75c. Co premii poskytneme jej našim odberatelům za doplatek 75 centů ve vazbě obyčejné a za 81 ve vazbě marokové.

Tajnosti Pařížské, od Eugena Sue, vplavatele "Věrného řádu", "Salomandra", "Děti řádu", "Prorokování ondu" a jiných svetonárodních děl. Jsou to 4 díly ve dvou svazcích v krásné vazbě a celá to velká dílo vázané se prodává po 82.00 i se záložkou. Vazba sama stojí za dolar neb více. Co premie za doplatek 75c.

Palachové Dějiny národa českého v Čechách a na Moravě. Spis tento patří do knihovny každého Čecha, neboť znáti dějiny svého rodu jest povinností každého. Čtyry díly velkého formátu 12x8 stran. Co premii nabídneme našim čtenářům za velmi sníženou cenou, totiž všechny díly vázané za doplatek 82.00. Vázané za 82.50.

Jediná dráha do Chicaga, která cestujícím poskytuje každodenní vlaky a jízdu do Chicaga za světla denního, je North Western dráha. Vlak vyjíždí z Omahy v 6:40 ráno a přijíždí v 8:15 večer téhož dne do Chicaga. Vlak tento jest v popředí doby nynější a jest u cestujících obecněstava označeno hojnějším. Jiné rychlovlaky vyjíždí každodenně do Chicaga z 4:55 a v 6:55 večer. Cestovní listky můžete obdržeti na Farnam ulici v číle 1401, v městské písařské dráhy "THE NORTH WESTERN LINE."